## "四点半课堂"解决家庭无人看娃难题

张店车站街道新华社区此举让家长们没了后顾之忧

淄博5月11日讯 "赵老师,你来接我们啦!"5月10日下午,伴随着下午放学铃声的响起,张店车站街道新华社区的"四点半课堂"即将开始。

为解决社区留守、单亲、双职工家庭孩子放学后无人看管的难题,张店车站街道新华社区结合实际情况,由社区社会组织服务中心召集志愿者,开展社区"四点半课堂",为辖区孩子们提供放学接送、作业辅导、古诗学习等多位一体的服务,切实解决周边居民的后顾之忧,护航青少年健康成长,打通服务群众的"最后一米"。

张店车站街道网格员定期 走访人户了解民情民意,发现 "上班时间按时接送孩子难" "孩子放学后无人看护"是辖区 居民"急难愁盼"的问题之一, 车站街道以新华社区作为试点,因地制宜探索开展"四点半 课堂"便民惠民服务活动,整合 社区资源,集结社区新时代文 明实践站、社区社会组织服务 中心和各行各业志愿者等多方



"四点半课堂"的老师在陪孩子们写作业。

力量,组建辅导老师志愿队伍, 在每周一至周五16:30—19:00 期间,以课业辅导为主,兴趣活 动为辅的课程形式,为孩子构 筑起课后暖心课堂,合力帮助 家长排忧解难。

"我们目前先是开了'四点 半课堂',不包含孩子晚餐,目 前正在进行入户调研,如果有 需求的孩子多,我们计划借助 长者食堂为孩子提供营养美味 又实惠的晚餐,争取5元就让孩 子吃饱吃好。"车站街道新华社 区党委书记李冲介绍,自从"五 一"假期结束之后,社区"四点 半课堂"正式运营,每天仅需6.8 元,就可享受到社区提供的 服务。

调研充分考虑到孩子们的需求,社区还计划按照目前劳

动课程的需求,在周六、周日推出劳动课、书法、舞蹈等,让周末无人照看孩子的家庭也无后顾之忧。此外,在"四点半课堂"运营成熟之后,新华社区将运用已有的场所,将中午孩子的托管也做起来,彻底解决家庭孩子的一切事务。

一老一小事关每个家庭。新华社区居民吴女士感到很满意:"孩子的爸爸妈妈都在外地工作,每天回家比较晚,我们老两口年纪大了,之前就一直担心孩子的作业没人辅导,自从社区里开办'四点半课堂',我们一家心里的一块大石头总算落地了。"

张店车站街道将扎实推进 社区"四点半课堂"建设,持续发 挥社区新时代文明实践站作用, 健全完善志愿服务制度和工作 体系,细化落实"五为"志愿服 务,以实际行动诠释为民服务的 初心。

大众日报淄博融媒体中心 记者 徐晓会 通讯员 **唐梦** 琪 贾子琪

## 种了48株罂粟 淄博一男子被处罚

淄博5月11日讯 当前正值罂粟生长成熟季节,为进一步巩固扩大禁种铲毒效果,遏制毒品原植物种植现象,近日,高青县公安局组织专门力量,通过无人机及实地踏查的方式,全面开展禁种铲毒踏查行动,做到禁种铲毒工作不留"死角"和"盲区"。

5月9日,高青县公安局木李派出所民警在辖区居民李某院内发现48株罂粟。民警问及为何要种植罂粟时,李某称,看到这种花很好看,栽葱的时候顺带种上了。民警向李某普及毒品原植物相关知识和罂粟种植的危害后,李某当场将种植的罂粟全部铲除。

目前,高青县公安局已依法对李某作出行政处罚。

种植罂粟属于违法行为。 罂粟是国家明令禁止种植的毒品原植物,具有极大的社会危害性,在此提醒广大群众千万不要种植罂粟、大麻等毒品原植物,如果发现身边有种植毒品原植物的情况,应及时向公安机关举报。

《治安管理处罚法》第七十一条规定:有下列行为之一的,处10日以上15日以下拘留,可以并处3000元以下罚款;情节较轻的,处5日以下拘留或者500元以下罚款:

(一)非法种植罂粟不满五 百株或者其他少量毒品原植物 的;

(二)非法买卖、运输、携带、 持有少量未经灭活的罂粟等毒 品原植物种子或者幼苗的;

(三)非法运输、买卖、储存、 使用少量罂粟壳的。

有前款第一项行为,在成熟 前自行铲除的,不予处罚。

大众日报淄博融媒体中心 记者 任灵芝 通讯员 高 文真

## 为孩子们操心,值!

徐晓会



顾名思义,"四点半课堂"就是社区、村居为辖区儿童在放学后至家长下班前这段时间 提供课业辅导、免费托管、兴趣培养等活动的服务平台,帮助填充父母下班前的"管理真空",以减轻上班族家长教育、管理孩子的压力。

新华社区"四点半课堂"的 老师由志愿者、社区党员、社区 工作人员组成,除了为社区无 人看管的孩子们进行学校作业辅导外,还教孩子们画画、唱歌、跳舞和学习劳动小知识。这里成为了很多孩子放学后的"打卡地"。

事实上,在设置"四点半课堂"时,社区也面临很多顾虑, 例如孩子的安全等。

"为了孩子,再大的困难也要克服,为孩子操再多的心,值!"张店新华社区党委书记李冲的想法很坚定,也切实给社区无人看管孩子的家庭带来了"福利"。

从最初五六个孩子,到慢慢地已经有几十个意向家庭前

来咨询,社区为孩子操心的真诚让居民看在了眼里,他们打心眼里信任社区,为社区点赞。

"四点半课堂"的出现,真正缓解了家长的焦虑,又给学生提供了培养兴趣、全面发展的舞台,体现了以人为本的民生理念,提升了社会的文明程度。

事实上,除了社区在努力为无人看管孩子家庭提供便利的同时,针对广大群众反映强烈的"家长接娃难、学生作业苦、校外辅导乱"等烦心事,淄博市从2021年4月份开始,全面开展了课后延时服务工作,将

放学后教育的"空档期",提升为培养学生综合能力的"成长期",以学校用心换来了家长放心、学生开心,切实提高了人民群众的获得感、幸福感。

民有所呼,我有所应,民有所呼,我有所应,民有所呼,我有所为。一项项便民举措的维出,切实解决了一批群众的"急难愁盼"问题。社区设计。社区设计,是是一个人。社区,用情、用力干好每一件实事,才能让服务更有力度、更有产、更好顺应美好生活需要,才能不要好人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## 讲文明 树新风 公益广告



